



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
**23**  
июня  
2023 года

№ 23  
(26750)



## ПОСТАВЛЕННЫЕ ЦЕЛИ БУДУТ ДОСТИГНУТЫ

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу состоялось заседание Коллегии Минобороны России.

★ Александр ТИХОНОВ.

В тематической части заседания рассматривались вопросы подготовки к Международному военно-техническому форуму «Армия-2023» и дальнейшего повышения профессионального мастерства экипажей военно-транспортной авиации. Министр обороны также поздравил коллектив Национального медицинского исследовательского центра высоких медицинских технологий – Центрального военного клинического госпиталя имени А.А. Вишневецкого с 55-летием со дня образования, награждением орденом Александра Невского и вручением почётного знамени. А начал вступительное

слово генерал армии Сергей Шойгу с высокой оценкой группировок наших войск, успешно отразивших сотни атак формирований вооружённых сил Украины, предпринятых противником с 4 июня. И предупредил о незамедлительных ударах по центрам принятия решений на украинской территории в том случае, если руководство ВСУ рискнёт провести пуск ракет HIMARS и Storm Shadow на территорию России, включая Крым.

Открывая заседание коллегии, министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу прежде всего обратился к теме специальной военной операции,

к тому, что происходит на линии боевого соприкосновения. Он констатировал, что украинские войска продолжают предпринимать попытки наступательных действий на южнодонецком, запорожском и донецком направлениях. И отметил, что при этом киевский режим задействует большое количество западных вооружений и элитные соединения, личный состав которых обучался специалистами НАТО.

С 4 июня ВСУ предприняли 263 атаки позиций российских войск, – сообщил глава российского военного ведомства. – Благодаря грамотным и самоотверженным действиям наших

подразделений все они отбиты, противник целей не достиг.

– По нашим данным, руководство вооружённых сил Украины планирует нанести удары по территории Российской Федерации, включая Крым, ракетами HIMARS и Storm Shadow, – продолжил генерал армии Сергей Шойгу. – Применение этих ракет вне зоны проведения специальной военной операции будет означать полноценное втягивание США и Великобритании в конфликт и повлечёт незамедлительные удары по центрам принятия решений на территории Украины, – предупредил министр обороны России.

## Помнить подвиг всенародный

82 года назад жизнь почти 200 миллионов советских людей разделилась на до и после – началась Великая Отечественная война.

Валерий КОМИССАРОВ.

Вероломное, без объявления войны нападение гитлеровской Германии принесло нашему народу неслыханные бедствия и огромные жертвы. Только величайшее мужество и героизм воинов, партизан, участников подполья, самоотверженность тружеников тыла позволили отстоять свободу и независимость нашей Родины.

Уже многие годы в ночь на 22 июня по всей России проходит акция в память о всех, кто отдал жизнь во имя Великой Победы. В ночной тишине на пограничных заставах, в посёлках и городах, у мемориалов погибшим зажигаются свечи памяти.

Год от года ширится география акции. В 2023-м она была проведена не только в России и бывших республиках Советского Союза, но даже в государствах, не принимавших участия в сражениях с фашистской Германией. Местами проведения акции стали свыше 1,5 тысячи точек на карте мира, а участниками – жители более 50 стран.

В столице самого западного региона России в 4 часа утра к мемориалу 1200 гвардейцам пришли десятки калининградцев – члены ветеранских организаций, военнослужащие, волонтеры, юнармейцы, представители командования БФ, правительства области, городской администрации и жители областного центра. Традиционная церемония «Свеча памяти» началась со звона колокола часовни Георгия Победоносца, затем под звук метронома участники минутой молчания почтили память павших, возложили цветы, венки и зажгли лампы у подножия мемориала, вспоминая о самой страшной войне, в ходе которой наш народ потерял 27 миллионов человек. А зажжённые свечи словно шептали: «Помним каждую жизнь, унесённую фашистским нашествием».

На Балтийском флоте в этот день состоялись митинги, посвящённые Дню памяти и скорби, на боевых кораблях присутствовали Андреевские флаги в память о военных моряках, погибших в годы Великой Отечественной войны в боях с нацистской Германией и её союзниками на море и на суше.



## Держим неприступными оборонительные рубежи

Попытки противника преодолеть линии нашей обороны остаются безрезультатными.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.

Вооружённые Силы России нанесли очередной удар высокоточным оружием большой дальности – на сей раз по местам хранения противником военной техники западного производства. На южнодонецком, запорожском и донецком направлениях противник в ходе безуспешных атак потерял большое количество живой силы и техники, в том числе производства США и Польши. Уничтожены очередные склады боеприпасов неприятеля, сбит вертолёт Ми-8 воздушных сил Украины, перехвачены реактивные снаряды системы залпового огня HIMARS, в течение трёх суток навсегда прерван полёт 39 украинских беспилотников.

Брифинг 19 июня официальный представитель Министерства обороны России генерал-лейтенант Игорь Конашенков начал сообщением об очередном применении нашими Вооружёнными Силами высокоточного оружия большой дальности морского базирования – ночью был нанесён групповой удар по местам хранения противником военной техники иностранного производства.

– Все назначенные объекты поражены, цель удара достигнута, – сказал генерал-лейтенант Игорь Конашенков.

Что касается линии боевого соприкосновения, по состоянию на 19 июня в течение суток наиболее активные попытки наступательных действий подразделения ВСУ предпринимали на южнодонецком и донецком направлениях.



## Их мужеством гордится вся Россия

Наши отважные воины изо дня в день демонстрируют твёрдую решительность и невероятную храбрость, несгибаемую стойкость и несокрушимое бесстрашие при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

★ Андрей ДУДЕНКО, Леонид ХАЙРЕМДИНОВ, Юлия КОЗАК.



Патриотизм, отвага, самоотверженное служение Отечеству всегда были и остаются главными ценностями нашего народа. Мы свято храним в памяти подвиги героев, отстоявших независимость государства, с огромным уважением относимся ко всем, кто в наши дни защищает национальные интересы страны, продолжает верой и правдой служить Родине. Все они для нас пример беззаветного мужества и поразительной духовной мощи, перед которыми бессильна любая сила. В мире не найдётся других стран, кроме нашей, где эти качества составляют основу национального характера, где подвиг во имя чести и свободы Отчизны стоит на самом высоком – нравственном – пьедестале.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу посетил военнослужащих – участников спецоперации, находящихся на лечении в Национальном медицинском исследовательском центре высоких медицинских технологий – Центральном военном-клиническом госпитале имени А.А. Вишневецкого, и вручил им государственные награды – орден Мужества, медали Суворова и «За отвагу».

## Белые купола над полигоном

Одним из важнейших элементов боевой выучки отдельной гвардейской Белостокской орденов Жукова, Суворова и Александра Невского бригады морской пехоты БФ является воздушно-десантная подготовка с совершением прыжков с парашютом.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и Ю. Дмитриева.

Путь в небо для морпехов начинается с серьёзной подготовки на земле. Процесс этот многогранный, трудоёмкий и непрерывный. Под руководством специалистов, а в каждой роте имеется заместитель командира по ВДП, военнослужащие проходят наземную подготовку, в полном объёме изучая основы и отработывая навыки десантирования.

На занятиях морские пехотинцы постигают теорию устройства парашютной системы и её приёмы, способы укладки и управления парашютом, действия при возникновении нестандартных ситуаций в воздухе и в процессе приземления на нестандартные поверхности, вопросы подгонки снаряжения и крепления вооружения.

На унифицированном тренировочном комплексе последовательно отработываются все элементы прыжка – от посадки в летательный аппарат до правильного приземления и гашения купола парашюта. Программа подготовки позволяет тренировать тело, вестибулярный аппарат на устойчивость к укачиванию, воспитывает волю, смелость и решительность.

Оттачивание навыков действий на каждом этапе до автоматизма даёт возможность выполнять задание с помощью мышечной памяти. Только после обязательного прохождения наземной подготовки, которая занимает минимум 10–12 дней, личный состав специальной комиссией соединения допускается к совершению прыжков.

